

秦巴文旅

2021年4月28日

每周三出版 总第188期 5

主编 王建
执行主编 王拥
本版编辑 吴苏
专刊电话 0915-3311918
投稿邮箱 1030738808@qq.com

汉滨区石梯镇：山楂花开客满园

通讯员 周亭松 胡杨阳

从安康城区出发,沿汉江顺流而下,过石梯大桥前往大石村,只需20分钟车程便能抵达汉滨区东茂山楂产业园区。每年四月,山楂花迎风绽放,为美丽乡村增添一片亮丽风景,越来越多的游人慕名前来赏花观景愉悦心情。

游客陈振波说:“原来这是荒地也没人种,现在树也长这么大了,目前来说,在这周围是比较成型的园区,变化是非常大的,和过去是天壤之别。”

脱贫攻坚中,汉滨区石梯镇大力完善村组道路等基础设施,着力培养特色产业,带动群众增收致富。大石村村民徐尤娣和丈夫抢抓机遇,艰苦创业,拓荒建园,产业发展成效显现。汉滨区东茂山楂产业园区负责人徐尤娣介绍:“园区带动有四十多户农户增收,每个人在我这里干活,一个月收入有两三千块钱左右。最近花期正旺,游客也比较多,有的人来拍抖音、拍照片,拍视频都挺多的,每天都有好几桌呢。”

建园8年来,该山楂产业园不断发展壮大,成型的果园达400多亩。2020年,园区收入30多万元,以土地租金、就近用工等方式,切实带动附近群众增加收入。今年,园区开办了农家乐和电商服务点,还启动了产业升级行动,在山楂树下套种芍药、黄精等中药材,进一步适应市场需求,提升产业附加值。

岚皋:乡村游 品乡愁

通讯员 陈阳



享巴山画廊好时光,赏晒有岚皋好风景。在“五一”来临之际,岚皋县为进一步加大旅游市场活力,南官山、神田草原、杨家院子、河街美食街等景区相继在“五一”小长假期间推出多项旅游节庆活动,推动岚皋文旅市场持续走高。

4月21日起,岚皋县启动假日旅游指挥中心,各成员单位组成工作组对景区、景点、道路交通、食品安全、餐饮住宿等进行了排查摸底,将疫情防控、安全生产、服务质量等作为迎客的首要步骤,抽调百名志愿者,协助道路交通、旅游导服、文明旅游、医疗救护等。为进一步提升旅游服务质量,县旅游主管部门组织所抽调的志愿者、景区景点工作人员、宾馆饭店及农家乐业主、文化娱乐场所负责人及重点旅游村干部,开展了高质量旅游服务技能培训会。同时,利用抖音、微信公众号等媒体,及时宣传、发布旅游咨询,以保障“五一”小长假游客吃的放心、住的舒心、玩的开心。

“五一”节日期间,南官山景区、神田草原景区均出台了各项优惠活动和游玩项目。其中,南官山北线基础设施提升工程已完工并于“五一”对外开放,该景区针对省级以上劳模、穿汉服入园游客实行免费政策,策划了学礼乐、耍投壶、民俗表演等娱乐项目。神田草原景区“五一”期间将举办第二届风筝文化节,以“纸鸢·绘·纸鸢·做·纸鸢·飞·纸鸢·展·纸鸢·起源”等方面全方位展现纸鸢文化,在

高山草原,放飞风筝梦。而草原服装秀、“箭”倾心、草原放歌等参与性项目更会让游客感受到陕南草原特有的“味道”。同时玻璃椅、空中彩球、热气球、鹊桥等网红打卡点,定会让游客流连忘返。5月2日,岚皋县第六届“巴人美食·岚皋味道”长街宴活动将在河街美食街举行,品吊罐肉、喝榨碗酒,文艺表演、网络直播带货、美食体验、拳王争霸赛等活动也将吸引众多游客参与其中,让四海宾朋走进岚皋、品味岚皋、分享岚皋,让“岚皋味道”走出安康、走出陕西。

白天游览景区,夜晚嗨翻全城。为丰富夜间旅游业态,5月2日至4日晚,岚皋县城将举办啤酒音乐节、篝火晚会等活动,蒙眼交杯酒、酒王争霸赛、啤酒拉力赛等互动游戏精彩不断。在熊熊篝火的照耀下,本土乐队激情演唱,将进一步烘托节日氛围。

近年来,岚皋县自驾游、乡村游、亲子游、采摘游成主流,杨家院子、巴人部落、巴山珍稀植物园、宏大猕猴桃园、茅坪采摘园、瀛河采摘园等地受众多游客热捧。安康高速的通车,使杨家院子、巴人部落等农家乐订单持续爆满;各景区基础设施建设的不断完善、旅游服务质量的不断提升、旅游市场安全的不断检查,也进一步满足了游客出行需求,让游客高兴而来,满载而归;节假日精彩纷呈的文化旅游活动,也进一步丰富了游客的旅途体验,让游客身在异乡却有宾至如归的感觉。

半云榜样映彩霞,二黄巡演传佳话

通讯员 张浩

辛丑四月,晴雨交替着实让人难以揣摩,正如近期在安康中心城区上演的一部汉调二黄现代大戏一般,剧情曲折、高潮迭起,剧中人物的悲惨命运让所有观众泪目而观。

由安康汉调二黄研究院精心打造的汉调二黄现代戏《半云榜》在2020年参评第九届陕西省艺术节,荣获文华剧目奖。于本月中旬开启惠民巡演活动,中心城区10场演出座无虚席,一票难求。

《半云榜》讲述了主人公高小寒砥砺前行,忠贞不渝,为了丈夫向全村人许下的一句誓言,独自承担着巨大的痛苦,完成丈夫的遗愿,以此捍卫丈夫金榜上的荣誉;杨大鹏,自小在穷苦中摸爬滚打的少年,非常想证明自己,却又被命运折磨,在嫉妒和爱恨中,造就了扭曲的心灵,成为了为争名利不择手段的人;一直没有出现的罗云忠,作为主人公高小寒的丈夫,在最后一场戏才得知他早已去世,可他在整个剧中就像古榜的光芒一样,照耀着高小寒,成为她前行的动力,但又成为她的精神负担,也成为了杨大鹏不可逾越的心理天堑。

《半云榜》讲的是当下脱贫攻坚

题材,但是在整剧中并没有刻意的拔高,而是以老百姓自己的视角,来讲述脱贫攻坚故事,以高小寒的人物精神呼唤当今社会弥足珍贵的“真善美”,鞭策民风缺失的丑恶行为。践行了社会主义核心价值观和新风建设的重要意义,以戏曲舞台演出的形式讲好脱贫攻坚故事,宣扬正能量。

现代戏《半云榜》的成功排演,是安康汉调二黄研究院多年来深入创作的艺术结晶,同时也是市区各级政府对于安康地方剧种的传承、保护、发展的重要成果。

本次巡演有超过2000名观众走进剧场观看了演出,对于本剧给予了高度的评价,获得了良好的口碑,从中体现观众对于精神文化的迫切需求;家乡文化发展的供给能力衡量等问题。

在创建公共文化服务体系中,就是要让群众喜闻乐见的、关心的、关注的故事以公众熟悉的艺术形式提供给每一位需要的公众,同时也是向公众提供查阅传统文化保护成果的平台。

据悉,《半云榜》剧在完成中心城区10场巡演后,还将在5月初赴安康部分县开展巡演活动。



瀛湖:迎全运 亲水色

通讯员 朱江

五月,阳光正好,微风不燥。来最美的瀛湖,闻着花香,看着美景,坐着游船,吃着特色美食,参与精彩活动,让欢乐融入自然,赴一场最值得的假日之旅。

今年的“五一”小长假,安康瀛湖“五动瀛湖迎全运,玩转水上嗨一夏”全运出游季主题活动,一款适合全家出行游玩,亲子互动,亲近大自然的超值旅行体验来了。这里有美到移不开眼的山水,有让人目不暇接的水上表演,有遛娃专享的亲子运动营,有鲜香十足的瀛湖鱼宴,有零距离亲近十四运的游览,有向“老陕”高光时刻致敬的金牌展览……

“五一”,瀛湖最美的季节来了。蓝天白云碧水,20℃的微风吹过脸庞,慵懒的阳光打在身上,温度、阳光,一切都恰到好处,这份美景无人打扰。在瀛湖,满眼都是碧波荡漾的湖水,宽广的水域,吹来一阵凉风,好像自己也化成了一条鱼,一跃跳进了水里,那种对自然的向往,与生俱来。今年9月,万众瞩目的十四运会将在我省拉开帷幕,瀛湖就是十四运会十公里水上马拉松游泳比赛主赛场。五一来瀛湖,打卡十四运赛场,可提前与十四运会会场零距离接触。

如果你是带娃一族,来瀛湖就更省心省力了。这里可以乘坐游船亲近自然,还可以参加好玩的亲子活动——“我爱全运”亲子运动营。凡是五一期间瀛湖游客均可报名参加“我爱全运”亲子运动营,运动营设在瀛湖酒店恒温泳池和瀛湖水上运动中心,配有专业教练为孩子进行授课,课程包括游泳训练和皮划艇训练。寓教于乐,让孩子玩到尽兴。

“五一”期间,瀛湖将举办“陕西金牌时刻”展览,将陕西体育名将以及获得金牌的时刻,通过展览的形式向游客进行宣教。瀛湖水上运动中心还将为游客带来精彩纷呈的水上视觉狂欢。不用去遥远的三亚,就能看到传说中的水上飞龙表演,一秒升空的水上拖伞,还有象征速度与激情的水上摩托艇……瀛湖仿佛天然的水上乐园,一场亲水之旅即将在这里开启。

“五一”将至,瀛湖已经准备就绪,为游客奉上最美好最舒心的假期。从景区售票员、保安、保洁员、船员等一线服务人员,到景区领导、各部门负责人等,所有的瀛湖景区工作人员都放弃休假,将游客的安全和满意放在第一位,让游客感受到瀛湖景区的优质服务和美丽风光。



汉滨区「晒哥晒妹」首批联盟成员授牌

本报讯(记者 张妍 通讯员 王鑫鑫)4月23日,汉滨区“晒哥晒妹”首批联盟成员 & 直播基地授牌仪式在汉滨区网红直播基地举行。汉滨区委网信办、区互联网产业发展服务中心、区互联网科技发展有限公司相关负责人参加。

活动上,分别为李爱、李丹、周思丽、张静等20位晒哥晒妹颁发联盟成员证书和新城控股集团股份有限公司、安康市三友金麦禾食品有限公司、安康市汉滨区老八里农家乐、安康壹捌捌美味故事实业有限公司等10家优秀实体企业授直播基地牌匾。

据了解,为更好借力短视频与直播为汉滨地方经济发展赋能和突围,助力本土农产品直播带货,规范短视频和直播行业健康、有序发展,汉滨区特举办“晒哥晒妹”电商网络直播培训班,培养和打造了一批敢于接受新鲜事物,掌握先进营销手段的网络直播销售领军人才和汉滨农特产品品牌代言人,同时开展了一系列助农活动,利用线上“云端”消费促进产业发展,助力汉滨脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

亮福珠宝
LIANGFU JEWELRY
亮福珠宝 幸福一生
深受消费者喜爱珠宝品牌

安康金店 电话: 8889880 8186969